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Bonpoc 1

BepHo

bannoe: 1.013 1.0
4

o

PeaakTUpoBaTh
BOnpoc

YKaxuTe, Kakue U3 npuBefeHHbIX HKe NoAMHOXEeCTB L ABNAKTCA NOANPOCTPaHCTBOM BEKTOPHOIO
npocTpaHcTea V

Bblﬁepme OAVH U HEeCKO/TbKO OTBETOE:

V - BEKTOPHOE NPOCTPaHCTBO TpoeK Ynucen & = (:L‘l, Ty, m3) Haj nonem BeLLEeCTBEHHbIX Yncen (R3) 3
L - MHOXeCcTBO Tpoek Yucen suaa (.’1:1 y L2, 1), Z1,22 € R.

V - BEXKTOPHOE NPOCTPAHCTBO TPOEK Yncen & = (:1:1 y &2, .'1:3) Haj NONEM BELLECTBEHHbIX YMCeN (R3) G
L - MHOXeCTBO Tpoek uncen suaa @1 * &1 + as * o +az *x r3 = 1,x1,29,23,a1,a2,a3 € R.

V - BEKTOpHOE NPOCTPaHCTBO Tpoek Yncen & = (231 y L9, .'133) Haj rnosem sellecTBeHHbIX Yucen (Rs) 3
L - MHOXecTBO Tpoek Yucen suaa (:1:1 ’ 0, :172), 21,2 € R

+/ BepHo. 3T0 MHOXECTEO 3aMKHYTO OTHOCUTENLHO OMepaLnii + 1 YMHOXEHWA Ha Uncio

V - BeKTOpPHOE NMPOCTPaHCTBO MHOTOUNEHOE CTeneH 1 He Boilie 2-i (P,(X)) Haa nonem BelUecTBEHHbIX YUCen.
L - MHOXECTBO MHOTOUNEHOB Buaa @ * (.'1: — 1) + b * (:l: - 1),a,,b eER.

/ BepHo.3T0 MHOXEeCTEO 3aMKHYTO OTHOCUTENILHO OMepaunin + 1 YMHOXEHUA Ha una1o

V - BEKTOpHOE NMPOCTPaHCTB0 MHOrO41EHOB CTerIEHM He Bolle 2-14 (P,(X)) Haa nonewm selecTBeHHbIX YNCEN.
L - MHOXECTEO MHOTOuNEHOB Biga @ * & + b * .’1: sy be R(x*P1(x))

« BepHo. 3T0 MHOXeCTBO 3aMKHYTO OTHOCUTE/IbHO onepaumﬁ + W YMHOXeHWA Ha 4uncno




1.  YMHOXUM TPOMKY Ha YHCIIO O (a * X0 Xy, O -1) = (Oc X, O -xz,a) ¢ L
He sBnseTcs moamnpocTpaHCTBOM BEKTOPHOTO MPOCTPAHCTBA.

2. IIpoBepuM CBOMCTBO YMHOXKEHHS HA YHCI0. BO3bMeEM TPOHKY: (a L X, 0 Xy, 0L x3)

[IpoBeprM BBINOJHEHHUE YCIOBHS, OMPEICIISIONIETO NOANPOCTPAHCTBO

a, -x,+a, x,+a, x;=1

a, -(a -x1)+a2 '(a -x2)+a3 -(a -x3)=oc(a!1 X, +a, X, +a, -x3)=a # 1
He saBnsercsa moanpoCcTpaHCTBOM BEKTOPHOTO MPOCTPAHCTBA.

3. IIpoBepruM CBOKMCTBA YMHOXKEHHS HA YHACJIO U CYMMBI JIByX BEKTOPOB:

(a -x,a - 0,0 -x3)=(y1,0,y3)eL
(xl,O,x3)+(yl,O,y3) =(x1 +,,0,x, +y3) =(zl,0,z3) eL

SIBnsieTcst MOAIPOCTPAHCTBOM BEKTOPHOIO MPOCTPAHCTRA.



4. TIpOBEpHM CBOHCTBA YMHOMKEHHS HA THCIIO U CYMMBI IBYX BEKTOPOB:
a-(x—1)+b-(x2+1)
ao(a~(x—1)+b-(x2+l))=(a-a)~(x—l)+(ocob)-(xz+1)=c-(x—1)+d'(x2+l)eL
al~(x—1)+b1-(x2+1)+a2~(x—1)+b2'(x2+1):(a1+a2)-(x—1)+(b1+b2)-(x2+1):
:a3-(x—1)+b3-(x2+1)eL

SBasieTcs MMOIIIPOCTPAHCTBOM BCKTOPHOI'O ITPOCTPAHCTBA.

5. HpOB@pI/IM CBOMCTBA YMHOKCHHA HAa YHUCJIO U CYMMBI IBYX BCKTOPOB!
a-x+b-x’
a -(a-x+b-x2):(a -a)-x+(a -b)-x2 =c-x+d-x" el
a-x+b-x" +a,-x+b,-x" =(a,+a,)- x+(b +b,)-x"=a, x+b,-x" €L

SIBnsieTcst MOAIPOCTPAHCTBOM BEKTOPHOIO MPOCTPAHCTRA.



TecT 2-4. 3agadva Ne 2

V - BEXTOPHOE NPOCTPaHCTEBO TpoeK uncen ' = (LL‘, Yy, :—:) H34 Nonem BellecTBeHHbIX Ynucen (Ra) :
L1 - MHOXeCTBO Tpoex uncen ™ = (:B, Yy, z). yAoBneTeopAownx ycnoeno x+y =0, I, Y, 2 R.

L2 - mHOXecTs0 TpoeK uncen T’ = (:L‘, Yy, z), yAosneTEopAoWmX ycnosuo X+7*2=0, T, Y, 2 € R.

OnpeaenvTe PasMepPHOCTs UX NepeceyeHns L3.
1) ECIV pasMEepHOCTL NMepeceyeHiA PasHa 1, TO HaMAWTE eANHNYHBLIN Ba3nCcHbIZ BexTOop €1 3TOro NoANPOCTPaHCcTEa: L3=<e1>,

2) ECnv pazmMepHOCTL NepeceuyueHA PasHa 2, TO HallanTe eAMHNYHEIR 0331CHbIA BexTOp €1 OPTOroHaNEHOro A0NOAHEHNA
nognpocTpaHcTaa L3.

B OTBETEe yKaxuTe 3HaueHne CkanapHoro npoussegeHna el u sektopa (3,2,7) ¢ TouHocTsro 0.01 nnu 0, ecnn pasmepHOCTE
nepeceyeHwA paeHa 0.

OrseT:

Cm. nekuuto 2.4.5 lNepeceveHne n cymma nognpocTpaHCTB.
YacTtb 1



TecT 2-4. 3agada Ne 3

V - EEKTOPHOE NPOCTPaHCTBO TpoeKk uncen ' = (:B, vy, 2-:) H34 NonemM BeLleCTBeHHbIX Yuncen (Rs) .
L1 - MmHOXecTBO TpoeK ynucen 7’ = (:1:, Yy, ::), yAOBNeTEOpPAIOWMX ycnoenio x+y +2=0, T, Y, Z € R.

L2 - MHOXecTs0 Tpoek uncen T = (:L‘, Y, 3) yaosneTeopaAtowmx yenoewo I = k*(1;-1; 7), &, Y, 2, ke R.

OnpegenuTe pasMepHOCTb UX CYMMbI L3=L1+L2.
1) ECAv pazMepHOCTs CyMMbI PABH3E 1, TO HaMAWTE eAnHMUHLIA B23MCHEIR BekTop e1 3Tore NoAnpocTpaHCTea: L3=<e1>,

2) ECv pa2MepHOCTs CYMMbl PABH3 2, TO HaAUTe eanHMuHbIA Ba3MCHBIN BeKTop @1 OPTOroHaNEHOMo ACNONHEHWA
noagnpocTpaHcTsa L3.

B oTBeTe yKaxuTe 3HaueHne cxanapHoro npounssegeHna el n sektopa (3,2'7) ¢ TouHocTsro 0.01 nnn 3, ecnr pasMepHOCTE CYMMbI
paeHa 3.

QOrser:

CMm. nekuunto 2.4.6 lNepeceveHne n cymma nognpocTpaHcTB.
YacTtb 2



TecT 2-4. 3agadya N2 4 -1

Bonpoc 4 [JaHbl KOOpAWHaTLI BekTopa a=( 3; 6) (B opToHOpPMUPOBaHHOM 6a3uce). Hantn MatpuLy
HesepHo npoeunpoBaHus Mpou3sonbHoro sekTopa b Ha BekTop a.
Bannoe: 0,013 1.0

B oTBETE YKaxXuTe CyMMY 31eMEHTOB MOoJTy4eHHOW MaTpuLbl C TOYHOCTLHO A0 0.1. Lienyto 4acTb oT Apo6HOIA
v oTAenaiiTe TOYKOoN

OtseT: | 1.5 X

lMpaeunbHLIA oTEeT: 1,8

[MpoeKkuna BeKTOpa Ha BEKTOP B MAaTPUYHOM BUAE BbIrMAaNT Kahp_g - M 5
( NNekuus 2.4.3 NpoeuunpoBaHMe BEKTOpa Ha NOANPOCTPaAHCTBO. HYacTb 1)

T
a-a

fne M = -
a -a

Havpem M B Halwlem cny4ae:

Lo, G

6)
7 oa (j 9136 4518 36) 52 4 I+2+2+4 9 g
5 5
X 1{ x+2y
I”l- : . = — . - —
Torga Pa 502 4)\y) 5\2x+4y



TecT 2-4. 3apaya Ne 4 -2

[aHbl KOOPAWHATE! BeKTOPa a=( 1, 6) (B CPTOHOPMWPOBaHHOM Ba3uce). HalTi MaTpULY NPOELUNPOBaHURA MPOMU3BOILHOIo 8ekTopa b
Ha BeKTOp 3.

B OTEETE yKaxuTe CyMMY 3NEeMEHTOB MONYUYeHHOM MaTPULsI C TouHoCTsH 40 0.1, Lenyo yacTs oT 4pobHON OTAENANTE TOUKOM

Nroar-
UTBET!

rlpOeKLl,I/IFI BEKTOPA Ha BEKTOP B MaTpn4YHOM BUAE BbIrMAANT Kﬁp;g =M . B

( Nlekumns 2.4.3 NpoeumpoBaHMe BeKTOopa Ha NoANpoCcTpaHCTBO. YacTb 1) a
a: aT

fne M = :
a -d

Hangem M B Hawewm crniyyae:

1 1 6
(1 6)
M_a-aT_6 _636_1 1 6
_aT-a_(l 6). 1 1+36 37.6 36 1+6+6+36
6 37

=1.32

1(1 6 X 1 x+6y

3706 36) \y) 37\ 6x+36y



TecT 2-4. 3apgaya

Aasbl Tpy BexTopa a=(-0,1,-2; 5). b=(0,0; -3; 2) v ¢c=( 1, -9; -5).
TpebyeTca HalT BEKTOPHYK NPOEKUWKD BEXTOPa € Ha NMHEeNHYK 0Boncuky BeKTOPOE (3,b).
B otBere ykaxure 3-10 KOOPAUHATY NONYYNBLUErocs BEeKTOpa.

OTEET YKaXWUTe C TOYHOCTEH 40 0,1. Lleny:o 4acTs ot ApobHOM OTAENANTE TOUKOM

QOrvseT:

Ham u3Be CTHO, 4YTO.

mpe=M-c, M=X-(X"-X) - X'

( Nekuumsa 2.4.4 NpoeunpoBaHne BeKTopa Ha nognpocTpaHCcTBO. HacTb 2)
Harinem marpuny npoenupoBanust M:

0,1 0
X= 2 =3
5 2
01 0Y (=01 0 0.1 0
. 01 -2 5 0,01+4+25 6+10) (29,01 16
X' x=| 2 =3|. 2 -3|= | 2 3= -
A I 0 -3 2 ) 6+10 9+ 4 16 13

(xx)' - 29,01 16" 1 (13 -16) (011 -0,13
L 16 13) 121,13\ -16 29,01) |-0,13 0,24



01 0

011 -0,13) (=01 -2 5
M=l 2 -3| . =

013 024){ 0 -3 2
52
—0,1-0,11  -0,1-(-0,13)

01 2 5

=1 -0,22+0,39  0,26-0,72 [ N 2}:
| 0,55-0,26  -0,65+0,48

~0,011 0,013
—| 017 -0.46 (
L 0,29 -017
0,001 —-0,017 —0,029
~[-0,017 104 —0,07
(-0,029 0,07 111

(-0,011)-(-0,1) 0,022-0,039 -0,055+0,026
= -0,017 -0,34+1,38  0,85-0,92 |=
-0,029 —0,58+0,51  1,45-0,34

0,1 -2 5
0 -3 2

0,0011 —0,017 —0,029) (1) (0,0011-1+(~0,017)-(~9)+(~0,029)-(-5)

np,c=M-c=|-0,017 1,04 0,07 |-| -9 |=| -0,017-1+1,04-(-9)+(-0,07)-(-5)

~0,029 -0,07 111 )|-5 ~0,029-1+(-0,07)-(~9) +1,11-(-5)
0,0011+0,153+0,145) (0,2991
=| —0,017-9,36+0,35 |=|-9,027

~0,029+0,63—5,55 —4,949



TecT 2-4. 3agava 6.

Mycib »neobXozvmg 1113

Y IE MHDIOUWMEH Bna

yixi—a +a *x, nondnesy MHK N0 1a65nG8 wCxQanex ademm:

Xl t|o]z

Vl-213]-6

TOI 53 HOPMA Ibesds Ll 1 End YPASHEIS, M3 KDTOR0R HAXOSN O KOAGRUuwenIni & 1 & Bul 1801 LIegyno

M OSgazew (yraxere);

BLOLPMTE QMM OTRCT:

(o] 3 X*3=Y,




y(X)=a

u

X-1|0

2

-1
¥-2

2,0

Croco0 Ne 1

bynem MuHuMu3upoBarh GyHKIUIO:

(OF(a.b) _
Oa (OF (a.b (3 (
<aF(a,b):O —éa’ L ‘2Z(y—"—b'x2)=0
L ob \eF b |
\T:O k2 Zl:(—xz)(y—a—b xz):O

ﬂOCTpC'/T:: MHOrouneH snga

-

w2
+ D*X

W BblYNCAUTDL Y(5).

TecT 2-4. 3apava 7.

ncnoneb3ya MHK no Tabnuue McxoaHsIX 43HHBIX:

F(a,b)= Zn:

) 2
( y— (a +b-x ))
CocraBisieM CUCTEMY JIByX YPaBHCHUH C IByMsl HCU3BECTHBIMH:

OTBET 3aNULIKNTE C TOUHOCTHH 40 0.5. A pasaeneHia uenoi u ApoBHOoN 4acTy AECARTUHYHOW ApodK NCNONL3YITE TOUKY.

n

=Y (y—a-b-x")

1

—Zi(y—a—b-xz)zo

—Z-Zn:(xz-y—a-xz—b-x4)20

Zn:y—zn:a—bzn:xz =0

Zn:xzy—azn:x2 —bzn:x4 =0

ncH—bZ}tz:x2 :iy

4

azn:xz +bzn:x4 :Zn:xzy
L ; z'




(aFéa,b):O _2Zn:(y—a—b-x2):() r_zi(y—a—b-xz):o
a i -
<
aF((;,b):o kz.i(_xz)(y_a_b'xz)zo —Z-Zj:(xz-y—a-xz—b-x“):o

Z(y_a—b-xZ):O Zn:y—zn:a_bzn:xzzo na+bzn:xzzzn:y

< ) <

Z(x2 y—a-x’ —b-x4):0 Zn:xzy —azn:xz —bzn:x4 =0 alzn:x2 +bzn:x4 :Zn:xzy

¥-2(2,0|-6
ZJ’Z—@ Zx2=5, Zx4:17, szy:_%

(2617 o TP P 6= s
3a+5b=-6 = 5 5 26
Sa+17b=-26 |  —26-17b < 26-17. -8
T a2 26175 26




y(x)=1,08-1,85x"
y(5)=1,08—-1,85-25=-45,17

Cnoco0 Ne 2. Jlekuus 2.4.8 [Ipumepsr npoenupoBannss. MHK

= y=a, +a,-x° CocTtaBuM Marpuiy D,
-1 2 3HAYEHUM 0A3UCHBIX : iy = —1
0 2 D, =1 Gynxumit (cm. nexuuro 2.4.8 r
y ¢ &= x° Tpumepst npoermposarms. | 9| ¥=0
MHK ): 1 4lx=2

CocTaBUM HOPMAJIBHYIO CUCTEMY yYpaBHEHHUH (cM. Jiekiuto 2.4.4., 2.4.6):
F'-F-a=F"-Y

1 1 1
Fl.F=|1 0] -1
1 4 1

1
0
4
1 1) (=2 )
. 1 1 1 —6
F‘Y:1 O '2: -2:
L ] 1 0 4 ] 26



HopMmanbHast cucrema ypaBHEHUN :

F'-F-a=F".Y
(FT-F)_I-(FT-F)-a:(FT-F)_l-FT-Y

a:(FT-F)l-FT-Y

(FT.F)1=@ 157j]=2i6(1_75 —35}
R o Ly T BTG RN
AR S A R

y(x)=1,08 —1,85x"

1(5)=1,08—1,85-25=-45,17



TecT 2-4. 3agadya

MEeToA0M NPOEUMPOBaHNA (HAVMEHBLUNX KE3APATOE) MOXHO UCKaTs NPUBAMXKEHHOoE pelleHne N3bsITOUHON CUCTEMEl NMHENHBLIX
anre6paunyeckux ypaeHenuit A x £ = b.

[NA 3TOro HaA0 PELUNTL 33434y NPOSUMPOBaHNA BeKTOPa b Ha nvHeliHy 060n0uUKY EEXTOPOE-CTONBLOE MaTPULE! A.

ANA 3TOro PELSTCR 234343 MUHUMINZ3 UMY OTKIOHEHNSA |A:z: — bl — MN. COCTABNAETCA U PELIAETCR HOPMaNsHan CUCTema
S T T
ypaeHeHnin enaa A *Ax=A b.

Bocnonb3yiTecsk AaHHLIM METOAOM U HalguTe NpUbAnXeHHOe peLleHne CUCTembl
X+y=3

x=-y=1

2X+y=2,

B NoNe OTEeTa YKaSXNTE 3HAUEHNE NEPEMEHHON y € TOUHOCT:H A0 0.01. ApobHyHo YacTe OT Uenol OTAENANTE TOUKONA.

OtseT:

Cucrema B MaTpU4HOU (POpME 3aMUCHIBAETCS KAK:

I'ne I 1




CocTaBuM HOPMAJIBHYIO CUCTEMY YPABHEHHUIA:

A" A-x=A4"-b

T T

1o1Y (11 1 1Y (3
X
1—1-1—1-(}1—1 1
2 1) 2 1Y 2 1] (2

I+1+4 1-1+2) (x 3+1+4

(1—1+2 1+1+1j°[yj:(3—1+2]

‘6 2) (x) (8

HHiWEH

(x) (6 2Y (8) 1(3 -=2)(8) 1(16) (114
G GG SH (o)




TecT 2-4. 3agava

AaHbl KOOPAWHATL! BeKTOPOE a=( -2,7; -2, 5), b=( 2,2, -3; 2) (e opTOHODMUNPOBAHHOM Bazunce). HalTK XO0PANHATEI EAUHUYHOIO BEKTOP3,
NepneHanKyNApHoro eexTopam a, b, (MoACcka3Ka: BOCNCNL30BaTLCR BEKTOPHLIM MPONIBEASHMEM). B OTBETE YKKUTE MOAYNb 2-4
KOOPAMHATLI NONYYEHHOrO BEKTOpPa.

OTBeT yKaxuTe C ToUHOCTsH A0 0,05. Llenyso yacTs 0T ApobHOM 0TAeNRATE TOUKOMA

OTserT:

B pe3ynbrare yMHOXKEHUS IByX BEKTOPOB, IMOJYYAETCA BEKTOP, NEPIIECHIUKYIISPHBIN TEPEMHOKAEMBIM
BeKTOpaM. Bocnonb3yemcsi 3TM CBOMCTBOM. HalijieM BEKTOpPHOE IPOU3BEICHUE BEKTOPOB U
BBIYUCIIAM JIJI1 HETO OPT-BEKTOP.

i j ok
- - - _2 5 — _2, 7 5 - _2,7 _2
axb=\-2,7 -2 35|=i- —J- +k- =
-3 2 2,2 2 2,2 3
2,2 -3 2

X
=11-i—16.4- j+12,5 k.

Haiiem KOOPIMHATEI OpT BEKTOpA:

~ ¢ =11i-164-j+125-k 11.2—164.}+125.k 11-i—16,4- ]+125k

” N NIYET 4) +12,5  J121+268.96+156.25 J546.21

_ 7
~0,47-i-0,70- j +0,53 - k.

11 i-16,4-j+12.5- k
23,37




TecT 2-4. 3agava
10.

AaHbl KOOPAWHATEI BeKTopoE a=( -0,6; -2; 5), b=(-3,8; -3; 2) (B opTOHOPMMPOBaHHOM 033uce). HallTh NAoLWaas TPeYroNsHNKa,
oBpazoBaHHOro sektTopam a, b, (Moackazka: 80CnNoNs20B3THCA BEKTOPHEIM NPOVZEEAEHNEM),

OTBeT yKaxuTe C ToUHOoCTsH 40 0.1. Llenyro 4acTs oT ApoOHON OTAENANTE TOYKON

o
|
w
o
=

N3 cBoiicTB BCKTOPHOI'O ITPOU3BCACHUA U3BCCTHO, UTO INIOIIAAb TPCYT'OJIbHUKA PaBHA

5,

Haiinem BeKTOpHOE IPOM3BEACHNE BEKTOPOB B KOOPAMHATHOM (hopme:

axh

ik
- - - -2 5 -1|-0,6 5 - |-0.6 -2
axb=|-0,6 -2 5|=i- - Jj- +k- =
-3 2 -3,8 2 -3,8 -3
-3.8 -3 2

_ _ 0
=11-i-17,8- j - 5.8 k.

Torna momaas TpeyroiabHUKa OyAeT paBHa:

S, = ‘axb‘ \/112+( 17,8)> + (=5,8)° ——\/121+316,84+33,64z10,86



